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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie proceséw przetwarzania drewna
Oznaczenie kwalifikacji: A.50
Wersja arkusza: X

A.50-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢s$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[Al [ E] | € | B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|o|m
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E || m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Wykorzystujgc program komputerowy do rozkroju ptyty, mozna obnizy¢ koszty materiatu do wykonania
komody wtedy, gdy zastosuje si¢ zmiang kierunku ustojenia

A. drzwi i pdtek.

B. bokow i potek.

C. przegrody i potek.

D. wienca gérnego i potek.

Zadanie 2.

Piktogram bgdacy oznaczeniem paneli podtogowych, ktére kwalifikujg si¢ do utozenia w recepcji hotelu

"
B. C.

D.

oznaczono litera

A.
Zadanie 3.

Najwiekszg odpornos$é na wgniecenia wykazuje podtoga wykonana z tarcicy

A. bukowej.

B. sosnowe;.

C. brzozowe;.

D. modrzewiowe;.

Zadanie 4.

Do wykonania profili ozdobnych na ptaskich powierzchniach drzwi mebli kuchennych nalezy
zastosowal

A. tokarke kopiarke.

B. wzorcarke¢ brylowa.

C. frezarke dolnowrzecionowg.
D. frezarkg gornowrzecionowg.

Zadanie 5.

W wykazie kolejnych operacji technologicznych produkcji taczyny taboretu obejmujacym: manipulacjg,
pitowanie poprzeczne, pitowanie wzdhuzne, struganie wyréwnujace, struganie grubosciowe, pilowanie
formatowe, szlifowanie, lakierowanie, pominigto wykonanie

A. gniazd.

B. czopow.

C. wczepbw.

D. zapletwien.
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Zadanie 6.

Podczas suszenia tarcicy w suszarni komorowej nalezy kontrolowa¢ temperaturg, wilgotnos¢ drewna,
predkosc przeptywu powietrza oraz

A. barwe drewna.

B. gestos¢ drewna.

C. ciSnienie powietrza.
D. wilgotnos¢ powietrza.

Zadanie 7.

Na jako$¢ sezonowanej tarcicy w sztaplu nie ma wplywu
A. grubos¢ przekladek.
B. sposob utozenia przektadek.

C. wilgotnos¢ poczatkowa drewna.
D. ulozenie stosu na rGwnym podiozu.

Zadanie 8.

Najwigkszy skurcz w deszczutkach wykonanych ze zbyt wilgotnego drewna wystapi na
A. dtugosci deszczulek.
B. grubosci deszczulek.

C. szerokosci deszczulek.
D. dlugosci i grubosci deszczulek.

Zadanie 9.
Probke drewna pokrytg materialem lakierniczym poddano badaniu przyczepnosci powloki, wykonujac

na niej nacigcia krzyzowe. Materiat wykazuje dobrg przyczepnos$é do podioza, jezeli

A. krawedzie naciec sg gladkie.

B. krawedzie nacigé sg postrzgpione.

C. wystgpuja miejscowe odpryski materiatu.

D. material w miejscu krzyzowania linii jest oderwany.

Zadanie 10.
Wykonujac opis wymagan dla wyrobu z drewna, ktory firma eksportuje migdzy innymi do USA, nalezy

korzystac z
A. PNiDTR
B. ISOiPN
C. ZNiDTR
D. DTRiISO
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Zadanie 11. 7
Przedstawione na zdj¢ciu narzedzie przeznaczone jest do wykonywania

A.  wregbw.

B. zapletwien.

C. zaokraglen.

D. profili ozdobnych.

Zadanie 12.
Ktory typ struga nalezy zastosowa¢ do obrobki dlugich i waskich elementow?
A. Spust.
B. Gladzik.
C. Zdzierak.
D. Roéwniak.
Zadanie 13.

Ktory materiat stosuje si¢ do wykonania ptycin w drzwiach ptycinowych zewngtrznych?

A. Sklejkg suchotrwalg.

B. Plyteg pil$niowg twarda.

C. Plytg wiérowa prasowana.

D. Sklejke z wktadka aluminiowsa.

Zadanie 14.
Zgby pit (jak na rysunku) z prosto-wypuklym grzbietem, ograniczajace posuw, stosowane sg w pilarkach

Z posuwem

A. recznym do zgrubnego cigcia drewna twardego.
B. recznym do zgrubnego cigcia drewna migkkiego.
C. mechanicznym do zgrubnego cig¢cia drewna twardego.

D. mechanicznym do zgrubnego cigcia drewna migkkiego.

Zadanie 15.

Jakg wielko$¢ ziaren narzedzi §ciernych nalezy zastosowaé do zgrubnego zdzierania drewna migkkiego?

A. P16-P20
B. P40-P60
C. P60-PR80
D. P80-P100
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Zadanie 16.

Podczas ostrzenia narzedzia wstgpnej oceny, czy zeby sa juz ostre, dokonuje si¢ poprzez

A. sprawdzenie, czy zeby sg blyszczace.
B. sprawdzenie, czy ze¢by sg matowe.

C. obrobke elementu probnego.

D. pomiar kata ostrza.

Zadanie 17.

Podczas pitlowania wzdluznego klin rozszczepiajacy powinien znajdowac si¢ wzgledem wierzchotka
najwyzej polozonego zeba tarczy pily

A. ponizej 2+5 mm.

B. ponizej 5+10 mm.
C. powyzej 2+5 mm.
D. powyzej 5+10 mm.

Zadanie 18.

W systemie sterowania alfanumerycznego frezarki gobrnowrzecionowej sekwencja G00 oznacza

A. ruch roboczy po linii proste;.

B. ruch roboczy po tuku okregu.

C. doktadne zatrzymanie narzedzia.
D. pozycjonowanie w biegu szybkim.

Zadanie 19.

Punkt zerowy obrabiarki CNC, bedacy zerowym punktem dla uktadu wspoétrzgdnych, jest okreslony
przez

programistg.
dyrektora zaktadu.

operatora obrabiarki.
D. producenta obrabiarki.

0w »

Zadanie 20.

Pitowanie wzdluzne desek na wezsze elementy w celu ich sklejenia wykonuje si¢ po
A. bazowaniu.
frezowaniu.

B
C. szlifowaniu.
D. brzegowaniu.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.
W procesie produkcji plyt pilsniowych porowatych nie wystepuje

A. suszenie,

B. prasowanie.

C. odwadnianie.
D. rozwildéknianie.

Zadanie 22.
Wysokos¢ projektowanego stotu zalezy od

A. rodzaju materiatu.

B. wysokosci krzesta.

C. rodzaju konstrukcji.

D. technologii wykonania.
Zadanie 23.

Na podstawie zamieszczonego wykresu okresl czas parzenia graniaka, jezeli jego grubo$¢ wynosi
70 mm, a temperatura w Srodku elementu wskazywana przez czujnik jest rowna 90 °C. Czas parzenia
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Zadanie 24.
Wielko$¢ promienia krzywizny elementu graniakowego poddanego gigciu zalezy od jego
A. dhugosci.
B. grubosci.
C. szerokosci.
D. szerokosci i grubosci.

Zadanie 25.
Ktory sktadnik nalezy doda¢ do masy klejowej, aby przyspieszy¢ reakcje¢ sieciowania i wigzania
zywicy?

A. Utwardzacz.

B. Wypehhiacz.

C. Plastyfikator.
D. Emulgator.

Zadanie 26.

Ile kilograméw wypeliacza nalezy doda¢ do masy klejowej na 20 kg uzytej zywicy zgodnie
z informacjg zawartg w ramce?

A, 25kg Zywic? mocznikowa - 100 cz.w.
Wypetniacz -25cz.w.
= >0 kg Utwardzacz -8 cz.w.
C. 80kg
D. 16,0kg
Zadanie 27.

Dokumentacja obrébki wyrobu, ktéra zawiera nazwe elementu, rodzaj materiatu, klas¢ jakosci, numer
normy, opis operacji technologicznej, opis stanowiska, rodzaj konstrukcji, znajduje si¢

A. wkarcie technologiczne;.
w kalkulacji materiatlowej.
w instrukcji stanowiskowe;.

OnQow

na schemacie technologicznym.

Zadanie 28.

Karta technologiczna opisujaca proces technologiczny nie zawiera

rysunku wykonawczego.
symbolu materiatu.
norm czasowych.

nazwy wyrobu.

oS0 w
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Zadanie 29.

»Boki przykreci¢ za pomocg mimosrodow, wsungcé sciang tylng, przykreci¢ i wyregulowac zawiasy”

Informacje te nalezy zamie$ci¢ w

Na rysunku znajduja si¢ informacje, ktére zamieszczane sa w instrukcji

A. projekcie wyrobu.

B. instrukcji montazu.

C. normie przedmiotowej.

D. karcie technologiczne;j.
Zadanie 30.

A. obshugi.

B. kontroli.

C. montazu.

D. technologiczne;.
Zadanie 31.
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Jaki jest koszt wymiany plyt roboczych w 16 stolikach o wymiarach 1000 x 500 mm, jeZeli z jednego

arkusza plyty laminowanej w cenie 150 ztotych mozna uzyskac 4 plyty robocze, ktére nalezy poddac

okleinowaniu waskich plaszczyzn okleing w cenie 1 ztoty za metr biezacy? Przyjmij nadmiar okleiny

wynoszacy 6,25 cm na 1 plyte roboczg stolika.

horyzontalnej na paletach o wigkszym rozmiarze niz ptyty.

A. 324,00 zl.
B. 649,00 zi.
C. 972,00 z.
D. 1296,00 zl.
Zadanie 32.
Zabezpieczanie cz6t tartych materiatow lisciastych ma na celu
A. ochrong przed peknigciami.
B. zabezpieczenie przed zgnilizng.
C. przyspieszenie procesu suszenia.
D. ochrong przed sinizng surowcows.
Zadanie 33.
Plyty sklejkowe magazynuje si¢ w pozycji
A. horyzontalnej bez uzycia podktadu.
B. pionowej na paletach o dobranym wymiarze.
C.
D.

horyzontalnej na paletach o mniejszym rozmiarze niz ptyty.
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Zadanie 34.
O wigkszej wydajnosci pilarki tarczowej wzdluznej nie decyduije

A. predkos¢ posuwu.
B. predkosé skrawania.
C. wymiar elementu.
D. twardo$¢ materiatu.

Zadanie 35.

Oceniajgc stan techniczny pilarki nie zwraca si¢ uwagi na

A. wlasdciwie dobrany i zamocowany klin.
B. przebicie pradu na korpus maszyny.

C. ustawienie prowadnicy na wymiar.

D. poprawnie zamocowang ostong.

Zadanie 36.

Podczas montazu stolikdw pod telewizor okazato si¢, ze gniazda w bokach catej serii majg zbyt maty
glebokosé. Aby blad nie powtdrzyl si¢ w nastepnej serii stolikow, przed operacja wiercenia nalezy
skontrolowac

A. kierunek obrotow wrzeciona.
B. wysunigcie wiertla z uchwytu.
C. predkosé obrotowg wiertla.

D. rodzaj uzytego wiertla.

Zadanie 37.

Na prawej powierzchni elementu okleinowanego fornirem zauwazono przy jednej z krawedzi ubytek
okleiny. Dobrze wykonana wstawka naprawiajaca wad¢ w okleinie prostostoistej powinna by¢ prawie
niewidoczna i dlatego nalezy nada¢ jej ksztalt

A. owalny.

B. okragly.

C. tréjkatny.

D. prostokatny.
Zadanie 38.

W meblach wykonanych z ptyt laminowanych takie wady laminatu jak zmatowienie 1 wybtyszczenie sa
niedopuszczalne na

A. prawej powierzchni drzwi.

B. lewej powierzchni czota szuflady.

C. lewej powierzchni przegrody pionowe;j.
D. prawej powierzchni przegrody pionowej.
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Zadanie 39.

Klas¢ higienicznosci E1 w plytach wiérowych przeznaczonych do produkeji mebli Zlobkowych ustala
si¢ na podstawie emisji

A. etanu.

B. amoniaku.

C. formaldehydu.

D. dwutlenku wegla.
Zadanie 40.

Zaktad wyprodukowat 31 szafek gotowych oraz 15 szafek wykonanych jedynie w 60%. Jaka jest cena
jednej szafki, jezeli koszt calej produkcji wyniost 8 800 zt?

A. 173zl
B. 200 zti.
C. 220z
D. 258z
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